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Таким чином, ефективна діяльність будь-якого суб’єкта господарювання 

пов’язана з якісним управлінням процесами формування і використання 

фінансових ресурсів на основі урахування особливостей її здійснення та 

факторів, що впливають цей процес. Крім того, вивчення тенденцій, своєчасне 

виявлення причин протиріч та диспропорцій у формуванні фінансових ресурсів 

дозволяє зорієнтуватися підприємству щодо власних можливостей з метою 

попередження помилок і погіршення свого фінансового стану. 
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Обсяги виробництва продукції, рівень продуктивності праці і підвищення 

економічної ефективності господарської діяльності підприємств значною мірою 

визначаються та залежать від забезпеченості їх основними засобами. Достатнє 

фінансове забезпечення відтворення основних засобів є однією з головних умов 

успішного розвитку підприємств, та конкурентоспроможності їх продукції. 
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Дослідження відтворення основних засобів підприємств та його фінансово–

кредитне забезпечення залежить від багатьох обставин і потребує поглибленого 

вивчення їх сутності. Необхідно констатувати, що визначення поняття основні 

засоби пов’язано з визначенням понять «основний капітал» і «основні фонди». 

Науковці трактують ці поняття неоднозначно. Розглянемо спочатку точки зору 

класиків економічної теорії стосовно визначення вказаних понять. 

Як складову капіталу розглядав основні засоби А. Сміт. Підставою для 

віднесення основних засобів саме до основного капіталу стало розмежування 

капіталу на основний і оборотний та визначення їх характерних відмінностей. 

Продуктивним вчений вважав капітал, вкладений у будь-яку галузь 

матеріального виробництва. Термін «річні аванси», який виник у зв'язку з 

сільськогосподарським виробництвом, А. Сміт замінив на  узагальнюючий 

термін «оборотний капітал», а термін «початкові аванси» - терміном «основний 

капітал» . Відповідно до Податкового кодексу України «основні засоби – 

матеріальні активи, у тому числі запаси корисних копалин наданих у 

користування ділянок надр (крім вартості землі, незавершених капітальних 

інвестицій, автомобільних доріг загального користування, бібліотечних і 

архівних фондів, матеріальних активів, вартість яких не перевищує 6000 гривень, 

невиробничих основних засобів і нематеріальних активів), що призначаються 

платником податку для використання у господарській діяльності платника 

податку, вартість яких перевищує 6000 гривень і поступово зменшується у 

зв'язку з фізичним або моральним зносом та очікуваний строк корисного 

використання (експлуатації) яких з дати введення в експлуатацію становить 

понад один рік (або операційний цикл, якщо він довший за рік)» [3]. Отже, в 

Податковому кодексі дається ширше визначення основних засобів, яке враховує 

зношування основних засобів в процесі їх виробничого використання. Згідно 

Міжнародним стандартам бухгалтерського обліку 16 «Основні засоби» 

матеріальні об’єкти, які утримують для використання у виробництві або 

постачанні товарів чи наданні послуг, для надання в оренду іншим або для 

адміністративних цілей та використовуватимуть, за очікуванням, протягом 
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більше одного звітного періоду є основними засобами [3]. 

Аналіз приведених визначень основних засобів дозволяє зробити наступні 

узагальнення стосовно їх економічної сутності: це засоби праці, які мають 

матеріально-речову форму і використовуються для ведення господарської 

діяльності протягом тривалого часу не змінюючи свою натуральну форму; в 

процесі виробничого використання основні засоби зношуються, поступово 

переносячи свою вартість на виготовлену продукцію, а отже накопичуються 

кошти для відшкодування їх вартості; основні засоби відображаються в активі 

балансу, а їх склад залежить від галузевих особливостей діяльності підприємств; 

при визначенні землі, як основного засобу виробництва в сільському 

господарстві, необхідно враховувати, що на землю не нараховується 

амортизація, а отже не накопичуються кошти для її відтворення. Отже, 

амортизаційна політика держави і підприємств справляють суттєвий вплив на 

формування фінансових ресурсів для забезпечення відтворення матеріально-

технічних основних засобів. 
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Фiнaнси пiдприємств – цe основa фiнaнсiв гaлузeй нaродного господaрствa, 

тaк як у сфeрi мaтeрiaльного виробництвa створюються i пeрвинно 

розподiляються сукупний суспiльний продукт тa нaцiонaльний дохід [4]. 

Фiнaнси є вaжливою чaстиною в оргaнiзaцiї суспiльного виробництвa. 

Використовуючи їх тa iншi eкономiчнi ричaги, дeржaвa впливaє нa розвиток 

мaтeрiaльного виробництвa тa соцiaльно–культурної сфeри. Зa допомогою 

фiнaнсiв досягaється плaномiрний розвиток eкономiки, aктивнa дiя нa процeси 

виробництвa, розподiлу тa обмiну суспiльного продукту, нaйбiльш повнe 

зaдоволeння потрeб нaродного господaрствa в мaтeрiaльних i грошових зaсобaх 

Фiнaнсовa систeмa Укрaїни, як i в iншiй крaїнi з ринковими умовaми 

функцiонувaння eкономiки об’єднує в собi цeнтрaлiзовaнi фiнaнси i 

дeцeнтрaлiзовaнi фiнaнси – фiнaнси пiдприємств i гaлузeй нaродного 

господaрствa, фiнaнси нaсeлeння. 


